



**ΦΑΝΤΑΣΤΕΙΤΕ** ότι αυτή τη εποχή, στα σχολεία του ποδοσφαίρου κυκλοφορούν ένα σωρό αεριτζήδες. Φανταστείτε το παιδί σας να πήγαινε σχολείο για να διδαχθεί από δάσκαλο χωρίς δίπλωμα.

## Εμποροι και λαθρέμποροι του ονείρου

**Σήμερα είναι αμέτρητοι οι γονείς που αποφασίζουν, να επενδύσουν πάνω στον πιτσιρικά, ότι «θα γίνει καλύτερος του Μέσι».**

Πληρώνουν ένα σωρό λεφτά σε όποιον τους τάξει το «θα τον πάω σε μεγάλη ομάδα» όνειρο, και εναποθέτουν πάνω στην πλάτη ενός παιδιού τις ελπίδες διάσωσης της οικογένειας. Στην αγορά του αθλητισμού, και ειδικά του ποδοσφαίρου που έχει μεγαλύτερη απήχηση και περισσότερα λεφτά, κυκλοφορούν ένα σωρό έμποροι και λαθρέμποροι αυτού του ονείρου, οι οποίοι ιθυσιαρίζουν στη σημερινή εποχή.

Στη σημερινή Αγγλία οι γονείς τρέχουν εκατοντάδες πιτσιρικάδες σε εκπαιδευμένους παιδοψυχολόγους που έχουν ειδικευτεί στη διαχείριση της απογοήτευσης των παιδιών που, στα 10 και κάτι τους χρόνια, νιώθουν αποτυχημένα επειδή «κόπηκαν» από μια ακαδημία μεγάλης ομάδας και έχουν πέσει σε κατάθλιψη. Οι μεγάλοι σύλλογοι μαζεύουν ετησίως περί τα 9 χιλιάδες παιδιά, από τα οποία μόλις το 10% φτάνει να υπογράψει επαγγελματικό συμβόλαιο.

Στη Ελλάδα αλλά και στην Αυστραλία υπάρχει πρόβλημα. Αφενός επειδή είναι περισσότεροι οι απογοητευμένοι πιτσιρικάδες που βλέπουν το «θα γίνω ποδοσφαιριστής» όνειρο να χάνεται και αφετέρου διότι δεν έχουν ψυχολογική υποστήριξη από ειδικούς. Και, φυσικά, κυκλοφορούν περισσότεροι «παπαιτζήδες», αεριτζήδες, λαθρέμποροι, μαϊμού – ειδικοί του ποδοσφαίρου, fake μάνατζερ, σχολές του ποδαριού, ακαδημίες που στήθηκαν για την «αρπαχτή».

Δεν γνωρίζουμε αν και πότε θα υπάρξει έγκαιρος επαγγελματικός προσανατολισμός στους πιτσιρικάδες εποχή δύσκολη όπως αυτή που διανύουμε. Απευθυνόμενοι, όμως, προς τους γονείς ειδικά στην υπόθεση του αθλητισμού, θα συμβουλευόμαστε να αλλάξουν κεφάλι, διότι όσο θα συνεχίζουν να επιδιώκουν ρουφέτια ή να κινούν αβασάνιστα το μαύρο χρήμα προς τους αεριτζήδες δεν θα καταφέρουν τίποτα παραπάνω από το να γιγαντώσουν την μαύρη αγορά, να χάσουν λεφτά και να οδηγήσουν τα παιδιά τους στην κατάθλιψη.

Στην πραγματικότητα, αυτή την εποχή το επάγγελμα του ποδοσφαιριστή κλείνει περισσότερο από ποτέ, κι ας μοιάζει φαινομενικά να δίνει το ποδόσφαιρο περισσότερες ευκαιρίες από ποτέ στους πιτσιρικάδες. Οι θέσεις εργασίας διαρκώς λιγοστεύουν, οι μισθοί πλέον είναι, για την πλειοψηφία, το ίδιο χαμηλοί με της υπόλοιπης ελληνικής αγοράς, και το σκληρό που σπίνεται σε αυτή τη δουλειά θυμίζει κανονικό δουλεμπόριο.

Ακόμη, λοιπόν, κι αν πιστεύετε τόσο πολύ στο ταλέντο του πιτσιρικά σας και έχετε αποφασίσει να ρισκάρτε πάνω του τις οικονομίες ή τα δανεικά που παίρνετε για να του δώσετε εφόδια, προτού επενδύσετε, ψαχτείτε. Ερευνήστε, ενημερωθείτε, ρωτήστε, επιμορφωθείτε. **Αν συνεχίσετε με μόνο σύμβουλο την απόγνωση της εποχής και την ψευδαίσθηση ότι το ταλέντο του πιτσιρικά θα λύσει το οικογενειακό οικονομικό πρόβλημα, θα χάσετε τα λεφτά, αλλά – το χειρότερο – θα «χάσετε» και το παιδί σας.**

### Δεν δίνουν σημασία στους νέους

Όσο ζεις μαθαίνεις. Όταν ταξιδεύεις στην Ευρώπη καταλαβαίνεις πως αντιλαμβάνονται στις ...πολιτισμένες ποδοσφαιρικά χώρες το football και πόσο βάση δίνουν στις ακαδημίες οι ομάδες τους. Όταν δεν ταξιδεύεις; Απλά ακούς, διαβάζεις και απλά κάποια στιγμή διαπιστώνεις και εσύ τι έχουν οι άλλοι και δεν το έχεις εσύ. Διαπιστώνεις απλά πως καμία ομάδα στο Α-Λιγκ δεν διαθέτει το γήπεδο της πρώτης ομάδας για ν' αγωνιστεί η ομάδα Νέων, κάτω των 20 ετών στο πρωτάθλημα. Καμία. Το γιατί το ξέρουν οι 10 σύλλογοι που αγωνίζονται στην επαγγελματική κατηγορία, και δεν είναι ότι συμπίπτουν οι αγώνες με αυτούς της πρώτης ομάδας. Πολλά είναι τα γιατί, με την ποδοσφαιρική ομοσπονδία Αυστραλίας απλά να δηλώνει ότι προσπαθεί!!

### Σάθερλαντ Σάρκς 2013...

# Ρόμπι Στάντον... 5η χρονιά στον πάγκο των Σαρκς...

## 4 νέα ονόματα 6 αποχωρήσεις

Για 5η συνεχόμενη χρονιά στον πάγκο του Σάθερλαντ, ο Ρόμπι Στάντον. Ο μακροβιότερος προπονητής στο Πρέμιερ Λιγκ της ΝΝΟ, πιστεύει ότι η νέα σεζόν είναι «**Η χρονιά του Καρχαρία**» ... σύμφωνα με το κινέζικο ημερολόγιο!! «*Κάναμε κάποια λάθη την χρονιά που πέρασε, λάθη που μας έγιναν μαθήματα. Άρα τα λάθη αυτά δεν επαναλαμβάνονται*» δήλωσε στον υπογράφο τον τεχνικό των Σάρκς, προσπαθώντας να αποφύγει την ερώτηση «*Τι έφταιξε και το 2012 δεν ήταν τόσο καλή σεζόν για τους Καρχαρίες*»

«*Πήραμε το κύπελλο αλλά δεν καταφέραμε να αγωνιστούμε στα πλείοσφ. Θα δουλέψουμε σωστά και όσο μπορούμε περισσότερο επαγγελματικά αν και ημιαπαγγελματικό το πρωτάθλημα που αγωνιζόμαστε. Ο σύλλογός μας είναι από τους προνομιούχους του Πρέμιερ Λιγκ, με σύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις, σωστή διοίκηση, υπάρχει οικονομική άνεση, οι ποδοσφαιριστές μας κάθε δεκαπέντε μέρες βρίσκουν τον μισθό τους στον τραπεζικό τους λογαριασμό... γι αυτό πρέπει να ανταποδώσουμε με καλή πορεία και διακρίσεις το 2013*»

ήταν η δήλωση νούμερο δύο του Ρόμπι Στάντον πριν μας αποκαλύψει τα ονόματα των ποδοσφαιριστών που αποκτήθηκαν, όπως και αυτών που αποχώρησαν...

«*Πιστεύω ότι κλείσαμε τα κενά που άφησαν οι αποχωρήσεις έξι βασικών ποδοσφαιριστών της ομάδας, με τον καλύτερο τρόπο. Για διάφορους λόγους δεν ανανεώθηκαν τα συμβόλαια του Γιώργου Σουρή, Τζιμ Μπάκν, Γιάννη Φραγκογιάννη, Μάθιου Μπάιλι, Κρις Πράις και Τοντ Χάλοραν. Μέχρι στιγμής έχουν συμφωνήσει να φορέσουν την φανέλα των Σαρκς το 2013 ο Νάθαν Ελάσι, ο Τζάιμι Μακμάστερ, ο Μπρατ Μπόρτμαν και ο Νικ Λίτλερ, ενώ ανέβηκαν από την δεύτερη ομάδα ο Κρίστοφερ Νέιμοφ, ο Νικ Όλσεν και ο Τζέιμς Μακένζι*»

Με τον Ρόμπι Στάντον που αισίως βρίσκεται για πέμπτη σεζόν στον πάγκο των Σαρκς έχουμε να πούμε περισσότερα, σε συνέντευξη εφ' όλης της ύλης λίγο πριν την έναρξη της νέας σεζόν του ποδοσφαιρικού πρωταθλήματος του Πρέμιερ Λιγκ ΝΝΟ 2013...



**ΜΑΡΚ ΜΙΛΙΓΚΑΝ...** Οποτε βρίσκομαι στο Σίδνεϊ προπονούμε με το Σάθερλαντ κάτω από τις εντολές του Ρόμπι Στάντον. Πιστεύω ότι ο Ρόμπι είναι από τους τεχνικούς που έχουν τα προσόντα να φτάσουν ψηλά. Ελπίζω να του δοθεί αυτή η ευκαιρία. Είναι από τους λίγους προπονητές του Πρέμιερ Λιγκ που θέλει η ομάδα του να παίζει την μπάλα στο χόρτο ξεκινώντας από την άμυνα. Ο Άγγελος Ποστεκόγλου και ο Ρόμπι Στάντον έχουν πολλά κοινά σημεία σαν προπονητές, όπως Βίκτορι και Σάθερλαντ έχουν πολλά κοινά σημεία στο παιχνίδι τους.